

东莞市领导参加2024年全市推进绿美广东生态建设义务植树活动 共同为莞邑大地添新绿

本报讯（首席记者 李金健）最是春光好，植树添绿正当时。3月12日，2024年全市推进绿美广东生态建设义务植树活动在南城街道水濂社区举行，肖亚非、骆绍群、郑建民等市几套班子领导和干部群众代表一起义务植树，共同为莞邑大地添新绿。

早春的莞邑大地，新绿悄然绽放，一派生机盎然。活动现场，市委书记肖亚非、市人大常委会主任骆绍群、市政协主席郑建民等领导同志首先听取了东莞市水濂山绿美广东生态建设示范点建设情况汇报，随后投入到植树活动中。大家挥锹铲土、扶苗覆土、提桶浇水，配合默契、干劲十足，现场一派热闹忙碌的劳动景象。据悉，本次活动共种植高山榕、蒲桃、凤凰木等观叶观花树种约一百株，一株株新栽种的苗木在暖阳春风里昂首挺立，展现勃勃生机。

近年来，东莞市委、市政府深入实施“百千万工程”，大力推进

绿美东莞生态建设，努力打造“绿屏环绕、绿核引领、绿廊支撑、绿点出彩”的高水平城乡一体湾区绿心。据了解，今年我市计划完成林分优化1万亩、森林抚育1.47万亩、新造林抚育1.54万亩，建设全龄友好小微绿地，打造口袋公园160个，推进建设不少于1000个“四小园”，持续推进五大水系碧道建设，2024年建设碧道不少于80公里、森林步道24公里。同时，鼓励更多社会力量参与镇村绿化，种植巾帼林、青年林、科技林等各类主题林，进一步弘扬生态文化，推进全民爱绿护绿，着力打造人与自然和谐共生的生态样板，携手推动绿美东莞生态建设再结硕果。

■3月12日，2024年全市推进绿美广东生态建设义务植树活动在南城街道水濂社区举行，肖亚非、骆绍群、郑建民等市几套班子领导和干部群众代表一起义务植树
本报记者 程永强 郑家雄 摄



2024年寮步镇重大项目签约动工仪式举行

总投资超百亿元 迎来“开门红”

本报讯（记者 甘劭伟）实干争春早。3月12日上午，2024年寮步镇重大项目签约动工仪式暨联东U谷·松湖智造港动工仪式在寮步镇联东地块举行，一批重大项目按下“加速键”，吹响了“投资年”寮步镇争先实干的号角。市委副书记、松山湖党工委副书记刘炜，寮步镇党委书记赵智佳，市发展和改革局、市重大办、市工业和信息化局、市投资促进局等部门负责人，寮步镇党政领导班子成员等参加活动。

签约仪式上，寮步镇共签订了25个项目，总投资额超100亿元，其中协议固投70亿元。同时，联东U谷AI产业制造、瑞勤智能声学制造、毅豪智慧城市AI技术生产制造等8个重大项目在当天集中动工，投资总额达31.9亿元。

刘炜希望，寮步企业家在设备更新、技术改造、信息化智能化人工智能上，能够加快布局，提升企业的生产效率。他表示，寮步镇将制造业、服务业两手抓，不断地完善城市配套、城市建设、城市的综合环境，营商环境的改善为企业打下坚实的发展基础。同时，要求寮步镇党政以及寮步各村社区、各部门一定要真心诚意真心实意为企业解决问题。

赵智佳表示，今年是寮步镇大抓实体经济、加快高质量发展的关键一年。本次集中签约动工重点项目25个，涵盖了新能源、装备制造、食品等多个行业领域，预计新增产值180亿元，这些重点项目的落地投产，将为寮步镇高质量发展注入新的强劲动能。

延伸阅读

集中签约25个项目 总投资额超100亿元

签约仪式上，寮步镇共签订了25个项目，总投资额超100亿元，其中协议固投70亿元。据了解，香市科技园“专精特新”产业园成功引入了派沃、科隆威等新型储能及新能源行业项目，投资额达11.1亿元；香城现代化产业园首期吸引了雷茨、榴芒一刻等6家“小巨人”及食品行业企业入驻，投资额达40.5亿元，新增产值将超过80亿元。寮步镇创新实施“镇+村+企”合作模式，通过集体流转、合作搭建以及部分国有等方式，推动明科等6宗项目签约落地，投资额达25亿元，将带动新增产值33亿元。

此外，佛灵湖都市农业产业园项目也签约亮相，该项目总用地规模3026亩，以租赁形式合作，打造全链条生态渔业及其他农旅产业，预计年产值可达27.6亿元，目前首期水产已投入使用。万荣智造产业园、联东U谷·松湖智造港等园区也迎来了一批进驻项目，涵盖通用航空、电子信息、智能装备等多个领域。

接下来，寮步镇将以香城现代化产业园、篮球中心片区为主战场，年内拓出近1000亩连片土地，打造高品质、低成本产业空间，满足优质企业发展需求，推动寮步镇经济实现质的有效提升和量的合理增长。

东莞召开2024年全市组织工作会议暨老干部工作会议

聚焦东莞现代化建设 推动组织工作高质量发展

本报讯（记者 周桂清）3月12日下午，东莞召开2024年全市组织工作会议暨老干部工作会议，总结2023年全市组织工作、老干部工作和机构编制工作，部署2024年工作。市委常委、组织部部长吕元元出席会议并讲话。

会议指出，过去一年，全市组织部门全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，深入贯彻落实全国、全省组织工作会议精神，牢牢把握充分发挥“三个职能作用”的基本定位，服务大局、履职尽责，推动各项工作取得新进展、新成效。

会议要求，要深入贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，紧紧围绕新时代、新征程党的中心任务，全面把握东莞现代化建设对组织工作提出的各项要求，扎实做好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才以及老干部和机构编制各项工作，把广大党员、干部和各方面人才有效组织起来，把广大群众凝聚起来，聚焦东莞现代化建设推动组织工作高质量发展。

会议强调，要深化模范部门和过硬队伍建设，按照省委、市委工作要求，围绕中心服务大局，真抓实干、真抓实干、埋头苦干，扎实推进各项组织工作取得新成绩，为东莞现代化建设提供坚强组织保证。

东莞召开2024年全市医疗保障工作会议

推动全市医疗保障 事业高质量发展

本报讯（记者 肖郢朋）3月12日，2024年全市医疗保障工作会议召开。会议回顾总结2023年全市医保工作，安排部署2024年工作任务，推动全市医疗保障事业高质量发展。副市长黎军出席会议并讲话。

黎军对市医疗保障局组建以来的工作成绩给予充分肯定。她表示，市医保系统成立五年来积极破题改革，规范了全市医保制度、治理和服务体系，全市以基本医保为主体、大病保险为延伸、医疗救助为托底、商业保险为补充的多层次医保体系进一步健全，保障水平稳步提升，药品、高值耗材保供和医疗服务价格等供给侧改革持续深化，基金运行安全，医保机构队伍、信息化、经办服务体系建设进展明显。

黎军指出，民生是人民幸福、社会和谐的根基，要把紧改革落地，释放医保制度红利；要把紧服务提质，增强医保可及性；要把紧风险防范，统筹医保发展与安全；要把紧“三医”联动，开创医保治理新格局。在市委、市政府的正确领导下，把握成绩，坚定医保高质量发展的信心；把握形势，坚定医保高质量发展的决心；把握重点任务，创新作为推进医保高质量发展；把握责任要求，以钉钉子精神开创医保高质量发展新局面。

市十七届人大常委会第四十一次主任会议召开

审议通过今年工作要点 以及监督、讨论决定重大事项、代表工作计划

以及监督、讨论决定重大事项、代表工作计划

本报讯（记者 吴金华 通讯员 莞仁宣）3月12日下午，市十七届人大常委会第四十一次主任会议召开。会议决定，市十七届人大常委会第二十次会议于3月15日召开。会议审议通过市人大常委会2024年工作要点，以及监督、讨论决定重大事项、代表工作计划。市人大常委会主任骆绍群主持会议。

会议研究决定了市十七届人大常委会第二十次会议议程、日程、列席人员范围。建议议程包括：传达贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神；审议《东莞市人民代表大会常务委员会关于接受个别市人大代表辞去市第十七届人民代表大会代表职务请求的决定（草案）》；审议东莞市第十七届人大常委会代表资格

审查委员会关于个别市人大代表资格终止的审查报告；人事任免事项；其他。

会议审议通过《东莞市人大常委会2024年工作要点》《东莞市人大常委会2024年监督工作计划》《东莞市人大常委会2024年讨论决定重大事项工作计划》《东莞市人大常委会2024年代表工作计划》。

会议还研究了其他事项。市人大常委会副主任潘新潮、方灿芬、郑国洪，秘书长叶向阳出席会议。



■3月12日，市十七届人大常委会第四十一次主任会议召开

通讯员 梁启彬 摄

市政协开展“委员助力‘百千万工程’”行动启动仪式暨政协委员植树活动

凝聚智慧和力量 助推“百千万工程”走深走实

本报讯（记者 付碧强）3月12日，市政协“委员助力‘百千万工程’”行动启动仪式暨政协委员植树活动在滨海湾新区开展。市政协党组书记、主席郑建民，市政协领导喻丽君、蒋小莺、罗斌、蔡家华、卢汉彪，市“百千万工程”指挥部办公室有关领导，滨海湾新区有关领导，部分市政协委员和住莞省政协委员等约100人参加活动。

启动仪式前，郑建民一行实

地参观了滨海湾新区展示中心，现场观看“百千万工程”宣传展板和视频。“百千万工程”是省、市推动高质量发展的“头号工程”。市政协充分发挥职能作用，以调研协商科学建言，以民主监督精准助力，以现场督导深入推动，在助推“百千万工程”方面做了很多有益的探索，取得了一定成效。

郑建民指出，“委员助力‘百千万工程’”行动是市政协汇聚委员力量深入参与“百千万工

程”的创新品牌，目的在于鼓励政协委员充分发挥自身优势，积极投身于结对帮扶、资金支持、智力援助和志愿服务等工作，共同为东莞“百千万工程”注入强大动力。

郑建民强调，市政协和全体委员要更加积极响应市委、市政府的号召，以各种方式全力支持“百千万工程”。要提高政治站位，深入贯彻落实省、市高质量发展大会精神，把思想和行动统一

到省委工作部署和市委具体要求上来，配合党委政府做好宣传发动、视察监督等工作，为推动“百千万工程”落地见效作出政协应有的贡献。要积极履职尽责，聚焦深入实施“百千万工程”，充分发挥专门协商机构作用，找准政协工作结合点，深入调查研究、积极建言资政，为市委政府决策提供重要参考。政协委员要利用自身优势发挥示范引领作用，主动投身“百千万工程”，既要做强

产业、做优产品、做大企业、做响企业品牌，也要发挥各自资源优势，为“百千万工程”添砖加瓦，努力推动企业自身发展与东莞高质量发展互利共赢。

启动仪式上，政协委员代表宣读了《同心同向 共助“百千万工程”——致全市政协委员的倡议书》。随后，参加活动的有关领导和委员们共同种下100多棵树木，为“绿美东莞”生态建设贡献一份力量。

同心同向 共助“百千万”——致全市政协委员的倡议书

相关链接

各位政协委员：

“百县千镇万村高质量发展工程”是全省推动高质量发展的“头号工程”，是省委“1310”具体部署的“十大新突破”之一。当前，全市上下正以“百千万工程”为总抓手，推动镇村经济活力再造，重塑东莞高质量发展新优势。东江湖起，击鼓催征！全市政协委员，不仅是我市推进“百千万工程”的见证者，更应是参与者、推动者、实干者！在此，我们倡议：

一、始终同频共振，为推进

“百千万工程”汇聚力。党委工作重心在哪里，政协行动就跟进到哪里。全市政协委员要深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，全面贯彻落实省委、省政府和市委、市政府要求，在推进“百千万工程”中走在前、作表率，积极宣传推介、牵线搭桥，有效调动各界参与“百千万工程”。

二、认真履职尽责，为推

进“百千万工程”集智献计。人民政协素有“人才库”“智囊团”的美誉。全市政协委员要发挥专业领域特长优势，聚焦实施“百千万工程”多出好主意，积极参与专题调研、民主监督、委员视察等协商议政活动，通过提案、社情民意信息、重要建议专报等多种形式建言献策，切实展现新时代政协委员“功成必须有我”的担当，做到知责于心、担责于身、履责于行，以奋勇攻坚精神扛起职责使命。

三、发挥主体作用，为推进“百千万工程”注入动能。政协委员是各行各业的优秀代表，是推进“百千万工程”的重要力量。全市政协委员要争当行动派、实干者，积极投身到“百千万工程”中，为东莞加快产业立新柱、提升镇容村貌、提高基层治理效能、推动千万人口与城市共生共荣等作出应有贡献。要主动参与政府企村结对帮扶、社会力量协作帮扶，积极提供智力支持、财力支持、志愿支持，尽心

尽力推动“百千万工程”取得更大实效。

涓流共汇成江河，绵力集聚志成城。让我们在市委的正确领导下，同心同向、携手前行，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，在推进“百千万工程”中担当作为，为推动东莞在全省推进中国式现代化建设大局中走在前列贡献智慧和力量。

中国人民政治协商会议
东莞市委员会
2024年3月12日